

今日临海

中共临海市委机关报

JINRI LINHAI 新闻热线：85111333

中国临海新闻网：www.lhnews.com.cn

投稿邮箱：tzlhhrb@126.com

丙申年十二月十六

2017年1月13日 星期五

第3097期 今日八版(其中周刊四版)



让党旗在心中高高飘扬

——市财政地税局坚持党建引领打造税务铁军

□朱小维 张晓露

利之师。

勇挑重任，彰显担当

2015年以来，我市财政收支形势严峻，财政总收入和地方财政收入连续10个月份出现负增长，在台州9个县市区排名末位，财政支出缺口达18亿元左右。形势逼人，不进则退，怎么办？关键时刻，在责任感的鞭策下，在使命感的感召下，市财政局成立了由党组书记胡寿坚任组长，共产党员为骨干的“2110”工作领导小组，组建财政体制改革和税收征管体系创新两个攻关组，建立一项暖心工程，创建十大服务团队，一对一帮扶企业促发展。一名党员就是一面旗帜。他们将困难和压力当作激发动力的源泉，当仁不让，迎难而上，挂图作战，严督实考，班子成员靠前指挥、一线同志加班加点，“5+2”“白+黑”成为工作的常态，无论是在基层一线，还是在管理一线，到处都有党员干部身先士卒的身影。

去年11月11日，微电影《亲风》荣获亚洲微电影艺术节一等奖——“最佳作品奖”。截至去年12月31日，全年完成财政总收入76.4亿元，同比增长12.7%；完成一般公共预算收入44.9亿元，同比增长12.2%，增幅居台州市第二。

去年以来，在市财政地税局300多名干部职工中，210名共产党员，32名共青团员，肩负“干在实处无止境、走在前列要谋新篇”新使命，全部投身到“两学一做”学习教育中，集结成了一个敢打硬仗、能打硬仗、善打硬仗的“铁军方阵”，成为一支具有“铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当”的胜

地税局6个月，杭州临海两头匆匆奔忙，却从未落下工作的一个环节，被省地税局记个人三等功；共产党员陈春燕是“拼命军嫂”，只身带着不到5岁的女儿，每天都要加班加点；共产党员余锋是“工作狂人”，在电脑前经常一干就是10多个小时，长时间盯着电脑使得他本来就近视的眼睛酸疼得无法睁开，泪流不止……

今日成绩不负昨日苦功。在组织财政收入上，全市共清理欠税4517万元、稽查补入库税款5278万元；入库规费收入183687万元，同比增长11.41%。在推进企业转型上，减轻企业税负7.03亿元，其中减免高新技术企业企业所得税1.96亿元，落实812户小型微利企业企业所得税优惠757.48万元，受惠面达100%。在支持经济发展上，充分发挥财政资金“四两拨千斤”作用，共兑现各类奖补资金6.15亿元，重点支持“四换三名”等工业企业创新驱动转型升级。加快推进首期规模为4亿元的产业基金落地。

在这场决胜之战中，涌现出了大批值得称颂的感人事迹：共产党员缪春德是“神行太保”，借调省

将赢得临海经济社会发展的“乘法”。

无私敬业，风清气正

功成不必在我，而功力必不唐捐。在全市经济建设主战场上，临海财税铁军中的每个人都责无旁贷，也功不可没。正是这种忘我奋斗、舍小顾全的精神，为临海财税铁军的建设写下了精彩的注脚。

——他们勤于创新：办税窗口纳税人多，就想办法增设窗口，在白水洋、沿江等地设立9个委托代征点，实现了税收征收全覆盖；设立台州首个、全省规模最大的联合自助办税专厅，13台自助终端机和10台自助办税电脑可提供24小时全天候服务；在全省率先实行无休日办税，推出中午连班、下午延时、全天预约等46项纳税服务新举措，简并37个涉税申请环节，44项窗口业务实现“免填单”，即时办结事项增加到171个。

——他们精于帮扶：开展“百名党员进万企”活动，发动“共产党员星期六义务劳动”，共走访服务纳税人7568户，累计解决各类问题

3850个；与华海药业、吉利豪情、伟星集团等企业组建了15个攻关课题组，帮助解决了清算涉税处理、跨国发展税收政策等65个难题；根据纳税人需求，针对性开展各类业务专题培训10余场次，培训纳税人上万人次。

——他们善于宣传：开设每月《今日临海》“税风”专版和《灵江税月》杂志，宣传群众最关心的政策和近期的重点工作，和纳税人零距离接触；拍摄微电影《税风亲清》，生动、新颖地展示了国地税深化合作、帮扶企业的举措和成果；利用“互联网+税务”，建立万人交流平台，实现服务对象“百~千万”的跨越。

事实证明，临海财税铁军能吃苦、能奉献、能战斗，关键时刻拉得出、叫得响、打得赢，是一支具有卓越战斗力的队伍，是一个经得起大考检验的团队。正如浙江省国税局局长龙岳辉在临海调研时所言：“从你们身上，我看到了忠诚、责任和担当。相信你们所有的努力和付出必将结出丰硕成果！”

实干论英雄
拉高标杆 争先进位

本报讯（记者宋金燕）一辆满载产品零配件的“物流机器人”，娴熟地在它自己的轨道上作业，直行、转弯、倒车，继而自如地进入货运电梯，整个动作一气呵成，十分神奇。连日来，走进伟星股份大洋工业园拉链车间，放眼满是全自动化设备，轰鸣的机械声中，“物流机器人”显得十分抢眼。

企业总经理助理梁利斌介绍，这仅仅是企业实施“机器换人”的一个缩影。2015年，企业砸下1200万元，建设全新的物流传输生产线，实现最大程度自动化传输，效率、效益实现双提升。2016年中，企业投入200多万元自主研发的拉链切割检验机再次得以运用，目前已投入生产，全面推开后，车间日生产能力将达到300多条，人工从原来的300人减少至150人，效率大大提升。

“这几年，我们通过在自动化投入、智能物流改造、信息化推动几方面的不断投入，取得了不错成效。”伟星股份拉链事业部总经理章仁马坦言，2011年以来，企业已先后投入6000万元用于开展“机器换人”等技术改造项目40余项，随着科技创新的深入推进，企业在用工上不断得以优化，每年业绩不断递增。

近几年来，我市企业善用科技创新“金钥匙”，把创新当作加快推进产业升级的核心要素，将其摆在突出位置，完善科技创新激励机制，加大技术创新投入，加快创新科技应用，刺激一大批企业由制造逐步转变成创造，实现了发展模式由“汗水经济”向“智慧经济”的转变。

2016年初，“正特”收到了德国红点奖Reddot组委会主席的通知，其研发的巴黎伞获得了2016年红点产品设计大奖。这是继2013年刚朵拉吊床、2014年西西里吊伞，2015年中国伞获红点奖之后，正特又一次喜获殊荣。德国红点奖每年都会评选产品设计大奖。2016年组委会一共收到了全球57个国家提交的5214件设计作品，由41位专家评审团进行现场看样评选。正特巴黎伞从众多作品中脱颖而出，体现了获奖产品本身的设计创新和产品品质，而企业相关负责人也直言，这也正是他们致力科技创新带来的红利，其目前通过创新来提升产品附加值，已逐步进军中高端消费群。

企业是创新的主体。事实上，这几年来，我市将产学研有效结合，通过多种途径，引才引智，联合攻关，突破“智造”瓶颈，通过市校合作、校企合作等，开展项目对接，解决经济发展中缺人才、缺技术、缺项目的难题。2016年以来，已促成市政府分别与复旦大学、东南大学签署了共建临海技术转移中心框架协议，入驻军民两用中心协议，成功引进浙江大学、复旦大学、东南大学、中国航天科技集团4家单位入驻军民两用中心，并帮助复旦大学在临海成立复旦科技园技术转移（临海）有限公司。

企业出题，专家接招。市里也不断加强科技项目对接，海翔川南药业与中国工程院陈芬儿院士签署了院士专家工作站合作协议，9家企业分别与复旦大学、东南大学签署了校企科技合作意向协议，并组织专家赴各镇（街道）走访企业60多家，收集并发布大院名校科技成果1000多项，征集技术难题40多项。

依靠科技创新改造提升产业发展已成临海企业的共识。截至目前，我市企业创新转型深入推进，产业结构不断优化，工业三大主导产业均迈入百亿行列，规上工业总产值居台州市前列。

我市企业善用科技创新“金钥匙”



随着春节临近，我市旅游景区节日气氛渐浓。1月11日，江南大峡谷指岩景区，工作人员正在紧锣密鼓地布展。据了解，正月初一至初七，江南大峡谷首届新春嘉年华将在这里举行，届时马戏表演、萌宠动物展、地越野车、儿童拓展、儿童跳蚤市场等一系列活动火热上演，为市民和游客带来节日里的一道旅游“大餐”。

谢希摄

不忘初心勇担当 拉高标杆争先行

——沿江镇党委书记蒋琪答记者问

□本报记者 宋金燕

记者（以下简称蒋）：蒋书记，市十四届一次党代会后，沿江是如何迅速贯彻落实会议精神的？

蒋琪（以下简称蒋）：市党代会落下帷幕后，镇里当即组织召开班子会议专题传达学习，对全年工作进行再部署再落实，并组织机关干部、部门负责人、各行政村书记主任共200余人下村传达学习，将党代会精神原原本本地传达到每个党员干部，动员沿江上下在新的一年，不忘初心，拉高标杆，顺势而为，乘势而上，深入实施“产业集群化、新型城镇化、管理精细化”三大发展战略，全力抓好建设工业强镇、物流重镇、魅力新镇、美丽乡村、创造美好生活五项重要任务，用新思路解决新问题，用新理念引领新发展，为全力打造台州“三区两市协同发展”先行区做出新贡献。

记者：创新是引领发展的第一动力，沿江作为工业强镇，将如何精准发力，开创工业领域新篇章？

蒋：沿江将牢牢抓住“工业首位”这个经济发展的牛鼻子，围绕“产业集群化”发展战略，加快主导产业转型升级，转变经济发展方式，激活发展新动力，引导企业大胆创新，致力实现转型升级，增强经济发展后劲。一是要做大做强主导产业。对接台州“智能模具小镇”建设，推动沿江塑模制造及配套企业的转型升级；引导龙头企业编制发展战略规划，做大实体，做强主业；鼓励企业借力资本市场；坚持创新强工，新培育高技术企业；争创一批名牌产品、著名商标。（下转第2版）

厚植发展优势 凝心聚力推进商务工作

——市商务局局长蒋友辉答记者问

□本报记者 陈浩

记者（以下简称蒋）：蒋局长，市十四届一次党代会已经胜利闭幕，商务局是如何贯彻落实党代会精神的？

蒋友辉（以下简称蒋）：市党代会落下帷幕后，商务局立刻召开局机关学习会，认真学习蔡永波书记在中国共产党临海市第十四届代表大会第一次会议上的报告，深刻领会报告精神，结合本局工作，总结回顾五年来商务工作，谋划今年及今后五年商务发展，动员商务系统广大党员干部群众，实干争先，开拓进取，全面实施“改革创新、开放兴市；转型升级、产业强市；全域共建、品质立市”战略，打造全面小康标杆市，再创千年古城新辉煌，为建设活力品质幸福临海作出商务系统应有贡

献。

记者：党代会提出了要“大力实施产业创新转型行动，提升经济发展新能级”，商务局如何主动适应经济发展新常态，挖掘和培育新型消费潜力？

蒋：为贯彻落实市党代会精神，结合商务实际，我们提出2017年主要经济指标的目标是：一是外贸自营出口保持稳增长，力争扩大份额；二是社会消费品零售总额计划同比增10%以上；三是网络零售额计划同比增20%以上。

今后五年的商务发展目标是：一是商贸流通规模显著提高。到2021年，商贸流通产业规模进一步发展壮大；社会零售总额突破330亿元，年均增长9%左右。限额以上批发零售贸易业零售额突破130亿元。二是外贸规模继续扩大。全市自营出口额争取年均增长5%。（下转第2版）

全国铁路公安 去年查获4万余名网上逃犯

记者从铁路公安局获悉，在过去的2016年，各地铁路公安机关共查获各类型网上逃犯42424名，比2015年增加5.23%，再创查缉追逃最佳战绩。

网购商品七日无理由退货新规
3月施行

记者从国家工商总局获悉，近日出台的网络购买商品七日无理由退货暂行办法，细化了消费者权益保护法规定的“七日内无理由退货”制度，规定将于今年3月15日起施行。

（据新华网）

打造全面小康标杆市
建设活力品质幸福临海
——重点镇（街道）、部门“一把手”谈学习贯彻市十四届一次党代会精神体会文章刊登（一）
(内容详见第四版)